

# 外交部宣布针对佩洛西窜台反制措施

新华社北京8月5日电 针对美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉，执意窜访中国台湾地区，外交部8月5日宣布采取以下反制措施：  
一、取消安排中美两军战区领导通话。  
二、取消中美国防部工作会晤。

三、取消中美海上军事安全磋商机制会议。  
四、暂停中美非移民遣返合作。  
五、暂停中美刑事司法协助合作。  
六、暂停中美打击跨国犯罪合作。  
七、暂停中美禁毒合作。  
八、暂停中美气候变化商谈。

# 外交部发言人宣布 中方对美国国会众议长佩洛西实施制裁

新华社北京8月5日电 美国国会众议长佩洛西不顾中方严重关切和坚决反对执意窜台，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整，严重践踏

一个中国原则，严重威胁台海和平稳定。针对佩洛西恶劣挑衅行径，中方决定，根据中华人民共和国有关法律，对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施。

# 东部战区继续在台岛周边 海空域开展实战化联合演训

新华社南京8月5日电(记者 李秉宣 韩学扬) 8月5日，中国人民解放军东部战区按计划，继续在台岛北部、西南、东部海空域进行实战化联合演训，检验提高战区部队联合作战能力。

东部战区海军10余艘驱护舰艇在台岛周边海域展开联合封控，连续组织昼夜间模拟对陆打击、综合攻防、联合反潜等实战化演训，提升舰艇核心作战能力。多艘护卫舰、导弹艇和多个机动岸导火力单元对海上重要目标实施火力追瞄，展开模拟

突击。

东部战区空军多批次出动歼击机、轰炸机、预警机、电子侦察机等多型战机赴台岛周边实施侦察预警、制空作战、支援掩护、空中打击等实战化演训任务。东部战区陆军远程火力、火箭军常规导弹任务部队继续保持备战状态，遂行支援策应任务。

各任务部队始终保持高度戒备，随时准备应对一切突发情况。

▶8月5日，中国人民解放军东部战区空军赴台岛周边实施演训任务。这是战机在执行抵近慑压任务(视频截图)。新华社发



◀8月5日，中国人民解放军东部战区海军继续在台岛周边海域开展实战化训练。这是某舰官兵在瞭望观察。林健 摄 新华社发

# 多国政党坚定支持中国捍卫国家主权和领土完整

新华社北京8月5日电 近日，多国政党政要继续通过向中共中央对外联络部致函等方式，批评美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区，反对美方支持纵容“台独”势力，重申坚定奉行一个中国原则，支持中国捍卫国家主权和领土完整。

俄罗斯联邦共产党主席久加诺夫表示，佩洛西窜访中国台湾地区是完全不可接受的行为，美政客应停止对华敌对行径，深刻领会中国谚语“玩火者必自焚”内涵。埃塞俄比亚繁荣党副主席、总书记阿登表示，佩洛西窜访中国台湾地区显然违背了一个中国原则。埃塞方尊重中国政府在台湾岛周围进行军事演训，这是中国内部事务。

巴西劳工党全国执委非略表示，佩洛西不顾中方强烈反对执意窜访中国台湾地区，向“台独”分子释放严重错误信号。美国试图“以台制华”、挑起“新冷战”的险恶用心昭然若揭。

老挝人革党中央对外联络部发表声明表示，老方坚定支持中国党和政府捍卫国家主权和领土完整，始终奉行一个中国政策，反对任何制造“两个中国”或“一中一台”的行径。

印度全印前进同盟发表声明表示，佩洛西窜访中国台湾地区及其发表的有关言论违背联合国大会第2758号决议，全印前进同盟支持中国政府采取措施维护主权、统一和领土完整。

叙利亚阿拉伯复兴社会党发表声明，强烈谴责佩洛西窜访中国台湾地区，表示将坚定支持中国共产党和中国人民捍卫国家主权和领土完整。

赞比亚爱国阵线发表声明表示，佩洛西不顾中国及其他热爱和平的国家反对，执意窜访中国台湾地区，此举意在打压中国、加剧台海紧张局势，敦促美方停止可能引发冲突的挑衅行为。

欧洲左翼党发表声明表示，佩洛西不顾中国的强烈反对，窜访中国台湾地区，严重破坏了台海和平与稳定。

此外，巴基斯坦国家党、伊朗伊斯兰联合党、黎巴嫩纳赛尔独立人士运动、也门社会党、约旦共产党、秘鲁共产党(红色祖国)、白俄罗斯共产党、塔吉克斯坦共产党、希腊左联党、塞浦路斯劳动人民进步党、澳大利亚共产党等也发表声明支持中方维护国家主权和领土完整。

# 最美新时代革命军人

# 决胜在“枪响”之前

——记军委联合参谋部某局参谋张泽斌

张汨汨 米思源 胡安东

在军委联合参谋部某局参谋张泽斌心中，打赢明天的战争是一场时代大考，更是一张系于使命、向战图强的“军令状”。

“我们为战而生、向战前行，核心使命是谋演和打赢下一场战争。”张泽斌说。紧盯科技之变、战争之变、对手之变，集中精力研究军事、研究战争、研究打仗，如何做到庙算多者胜，张泽斌和他的战友努力为我军官兵“打样”。

这是我军一次大规模演训活动。其间，红方创新运用新战法、新技术、新力量，快速瓦解“敌”防御体系，进展非常顺利，红方指挥大厅一片欢腾。

导演部组织小结会，主题却是“红方演训有什么问题”。

打赢了，怎么还要讲问题？会议室里一时鸦雀无声。当时负责情况设计的张泽斌从系统中调出红蓝双方相关数据，条分缕析，指出红方顺境中隐藏的危机——后续弹药油料怎么补给，“伤伤员”如何抢救后送，占领的要点谁来控守……

有数据分析、有场景推演，参演部队心服口服，积极主动深入检讨，查找问题差距。

“不怕暴露问题。”张泽斌说，“把问题解决在战争打响之前，我们就离打赢越来越近。”

和平年代，敌我双方的较量在演训场上就已展开。张泽斌始终认为，重大演训活动是未来战争的“预实践”，“小参谋”肩扛着“大责任”。

有一年，某项重大演训活动进入红蓝模拟对抗阶段。甫一开局，红方不费吹灰之力就突破蓝方经营多年的障碍和阵地，大屏幕上呈现出一边倒的态势。

蓝方表示不服气，红方赢得没底气。“模拟结果明显失真。”张泽斌带着团队反复排查，重新验证数据采集的每个环节。

“数据采集方法出了问题。”功夫不负有心人，张泽斌终于找到了症结所在，“有的环节把理论数据、纸面性能当成实战数据，逐级积累下来，造成了失真数据‘放大’。”

一个问题解决了，一个新的问题又萦绕在张泽斌心头——数据不符合实际，推演就是纸上谈兵。

张泽斌开始在浩如烟海的信息中进行有效数据采集。这是一个漫长的、枯燥的历程，然而，不脚踏实地做下去，就无法真正贴近实战。他还协调力量，运用多个系统进行模拟仿真，互相验证、曲线对比……

一个案例反复揣摩，一组情况冥思苦想，一遍遍自我否定、推倒重来。“未来我与强敌交手，最怕的不是装备落后，而是战争设计的思维跟不上对手。”这种忧患意

识，推动张泽斌不断进入更深层的思考。

“练兵先练将”。随着练兵备战实践不断深化，培养联合作战指挥人才被放在愈加重要的位置。作为军委联合参谋部参谋，张泽斌不仅要思考“全局演兵”，更要钻研“顶层练将”。

这是一场几十万大军的对阵“搏杀”——没有脚本，没有预演，一切按可能出现的现实情况来。导演部大屏幕上双方军标犬牙交错，一个箭标的折断，就是一次行动受挫；一个队标的消失，就是一支部队覆没。电磁干扰、导弹攻防、无人攻击……导演部递进施压、极限测试，战损数据直线上升。指挥员杀红了眼，不少人急得拍起了桌子。

一位指挥员带着部队执行实兵对抗的关键任务，面对蓝方密集火力，部队强力突击、前仆后继，“伤亡殆尽”还是没有攻下阵地。

真的尽力了，没想到会打得这么惨！战斗结束，这位指挥员深深感叹：“看来，以后不能这么打了！”

听了他的话，作为演习的筹备者，张泽斌感慨中又有振奋：我们这次演习，不就是要自我解剖、发现问题，不就是要探索未来、找寻方向吗？

时常有人问张泽斌：“参与组织这样的重大演训活动，下级上级、参谋考领导，你会不会心有顾虑，甚至手下留情？”

“不会！”张泽斌答得斩钉截铁，“考场连着未来战场！只有刀口向内、严苛要求，才能真正提升打仗本领，打赢强敌对手。”

五指要练硬，更要攥指成拳。近年来，“体系”“联合”从训练“高频词”成为“固定词”。以联为纲、联战联训，实战化训练被推上了新的高度和层次，呈现出深度融合的新气象。

如何联？要“形联”更要“神联”。军委成立专项攻关联合作战能力生成问题的课题组，张泽斌是其中一员。

这是一条没有人走过的路，也注定是一场艰难的跋涉。多次到战区、军兵种和相关院校座谈，多次赴一线部队调研，能找的书籍材料都找遍了，能请教的专家学者都问遍了……不知熬过多少通宵，不知闯过多少难关。2020年11月7日，张泽斌参与起草的《中国人民解放军联合作战纲要(试行)》在全军施行，标定了新时代我军联合作战新的坐标。

鼠标轻移，牵动千军万马；方寸荧屏，吞吐百万雄兵。从军校优秀毕业生，到一线优秀带兵人，再到军委机关优秀参谋人员，张泽斌为自己选择的，是一条决胜在“枪响”前的艰难之路，也是一条通往胜战的光明之路。新华社北京8月5日电

# 战场“神经中枢”设计师

——记西部战区联合参谋部某局处长王道彬

新华社记者 卢东方

7月底的一个上午，记者来到西部战区联合参谋部某局处长王道彬的办公室，空间不大，陈设简单，书架上摆满了人工智能、区块链、云计算、大数据等相关书籍。

记者环视一圈，最终目光落在了占办公室大半个墙的图上：“别人办公室里挂的都是地图，你挂的是？”

“无线电频率划分图，也是我们的‘地图’。”王道彬说。

看记者一脸困惑，王道彬来到图前，在图上向记者指出装备、频率和波段的关系。“我们日常工作中涉及的用频规划、用频协同、用频管制，都可以在这张图上‘按图索骥’。”王道彬风趣地说，自己平时就像个“交通警察”，分配不同单位的设备用频规划，也协调解决“交通拥堵”问题。“如遇战时或重大任务，那我们就成了‘战场纠察员’，负责收集并解决‘不明频段信号源’。”

2020年初，王道彬受命负责联合指挥信息系统攻坚。“联合指挥信息系统具体是什么、要建设成什么样子？当时没人知道。我们只能摸着石头过河。”王道彬说，联合指挥信息系统现行版本上的很多功能，都是当时大家集思广益后的智慧结晶。

“整个过程中最大的困难不是技术不够，而是沟通不畅。”王道彬说，要团结协作400多人的队伍，让官兵需求和专家技术完美对接，并不容易。

印象最深的一次现场沟通，官兵们提出为某装备增加一项新功能，但科研专家们却认为给旧装备增加新功能的开发维护成本高，不如再携带一个具有该功能的装备。双方相持不下。

为了达成统一意见，王道彬组织部分专家跟着特战队员，携装备到山地开展负

重演练，让专家们到一线走一走看一看。连续3天跟随人均负重30多公斤的特战队员们跋山涉水，一名轻装跟在队伍里的专家气喘吁吁地感慨道：“终于理解了你们要求‘装备要少要轻，软件要强、要集成、要好维护’的意义。”

“做系统时，我们把很多战场需求都放在一个界面上进行展示、处理，力求达到‘综合态势一幅图’的效果。”王道彬说，大家经过一年多奋战才生成了第一张图。

此后，该系统又经历过3次、200多项大小升级，终于成功把以往各军兵种相对独立的信息系统整合为一，形成了打通到战术末端的联合指挥信息网。2021年，王道彬和其团队的这项研究成果在全军推广。

从军20多年来，王道彬将目光锁定在备战打仗需求上，一直奋战在通信领域，致力于从事部队信息化建设，努力寻找“打赢明天战争”的答案。

他带领团队研发的小型化、集成化、稳定化的单兵综合信息系统投入运用，打通了指挥机构到单兵、单平台的指挥信息链路；他们构建的联合指挥信息系统让战场态势信息随作战进程同步生成、一网显示。从多次联演联训任务中经受住了实战考核，从此指挥官坐镇中军帐也能“看”得更远，“听”得更清……

近年来，王道彬先后荣立三等功2次，获军队科技进步二等奖1项以及“全军优秀共产党员”“全军信息通信装备先进个人”等荣誉。

“战场需求就是我努力的方向。”王道彬说，“时代在变，战场和官兵们的要求在变，新的知识和技术手段越来越多，不同部队、不同地域的任务要求也不同，我们‘全台备战、随时能战、创新谋战、一击胜战’的奋斗目标不会改变。”

据新华社成都8月5日电

# 重庆开州区多措并举促进脱贫人口稳岗就业

农民日报·中国农网记者 邓俐

就业是最大的民生。为实现脱贫人口持续增收，牢牢守住不发生规模性返贫底线，重庆市开州区始终将脱贫人口稳岗就业作为促增收、固成果、守底线的根本性举措，努力破解常态化疫情防控和下行压力下岗位变动快、就业渠道窄、实际困难多等难题，取得明显成效。今年第二季度，全区脱贫人口就业人数达4.42万人，与去年同期相比增加1232人。

## 在家就业有出路

白鹤街道勇华鞋业厂区内，工人正有条不紊工作。勇华鞋业在各项就业政策的扶持下，就近稳定用工150余人，其中脱贫劳动力近50人。

脱贫劳动力在勇华鞋业就近就业正是开州区“打工不用去远方，家乡就是好地方”倡议下的积极成果之一。

近年来，该区积极采取工厂进园区、车间下乡镇等形式，推行“车间+农户”模式，把帮扶车间建到家门口，吸纳脱贫劳动力就近就业。

对经营能力不强、有发展潜力的帮扶车间，引导完善管理制度、规范生产经营、提升生存能力，支持车间转型升级，相关部门单位采取就业奖补、税收优惠、员工培训、金融贷款等措施，帮助帮扶车间提质增效、健康发展。

同时，以农产品初(深)加工、手工服务业为重点，利用乡村闲置房屋和已有资源，采取承包车间、配件生产等方式，新培育创建了一批帮扶车间，推动创业就业。

今年第二季度，全区19个就业帮扶车间(基地)吸纳农村劳动力就业507人，其中脱贫人口188人。

功人士发挥能人牵动，典型带动作用，鼓励他们积极承担社会责任，帮扶脱贫劳动力就业。

今年第二季度，全区转移脱贫劳动力区外就业3.3万人，比去年同期增加500人。

## 外出就业有门路

今年春节过后，开州区赵家街道开竹村的周世安又一次背上行囊，到广东一家电子厂务工。与往年不同的是，今年他还带上了妻子和同村村民，每人每月工资4500多元。

近年来，开州坚持用好劳务平台，充分发挥北京、上海、广州、成都等地劳务办事处和商会的作用，借助“广东开厂子”“北京开馆子”“成都开家私和超市”等开州特色劳务品牌，有序引导脱贫劳动力输出，实现抱团就业。

同时，深化“鲁渝劳务协作”，依托东西部(鲁渝)劳务协作机制，与山东省潍坊市积极开展劳务协作。强化“一区两群”劳务协作，主动对接江津区、万盛经开区等地，实行劳务信息共享，着力推送优质脱贫劳动力到外地就业。

此外，强化“名人效应”，带动在外成